



警方:请来领取被骗款! 受害人:你们是骗子吧?

■宝应警方追回十多万电信诈骗款,退钱成了头疼事
■目前只退还4万多,还有近40名受害人没联系上

□

天天打击骗子,这段时间却屡屡被当作骗子。这让扬州宝应县公安局刑警大队民警刘汝尧感到很无奈。近期宝应警方破获了一起电信诈骗案件,刘汝尧负责把追回的诈骗款退还给受害人,“我们打电话通知全国各地的受害人,领取被骗的财物,却被当成了新的诈骗手段,大部分人的第一反应说你们就是骗子吧。” 士明 耀彬 丁宇

追回十多万赃款,要退给52位受害人

今年6月,宝应县市民张先生在网上购买摩托车,被骗了3300元钱。警方接到报案后,考虑到小案可能牵出大案,全力以赴开展案件侦破工作,专门派出专案组赴广东揭阳。经过一个多月的缜密侦查,警方打掉了黄某为首的五人诈骗团伙,并追回了十数万元赃款。

警方意识到,对受害人而言,与案件能不能成功侦破相比,更令他们关心的是,被骗的损失能不能追回来。为此,宝应警方去年就在全国率先把“追赃挽损”纳入目标考核,凡是追赃率低于一定标准的一律不予表彰,凡是追回的每一分钱都必须退还给受害人。

这一诈骗案件成功侦破后,如何把追回的每一分钱退还给受害人,成了警方考虑的首要问题。由于受害人遍布全国各地,52位受害人分布在全国23个省45个县、市,如果逐一上门送还被骗财物,时间跨度长、耗用成本高,根本不现实。如果要求受害人逐一来宝应领取,大部分受害人被骗数千元,有的被骗只有几百元,来回一趟的路费甚至超过被骗的钱,显然也不可能。该局刑警大队大队长叶红亮经过

再三考虑决定,逐一与受害人联系,在核实清楚受害人身份、案情后,通过银行卡把被骗的钱汇给受害人。

警方电话联系退款,被当做骗子

让警方没想到的是,这件看起来挺简单、也就是打个电话的事,居然在广东蹲守一个多月、斗智斗勇最终抓获犯罪嫌疑人,还要备受折磨。首先是确定案件受害人比较难。警方虽然查获了犯罪嫌疑人使用的银行卡,可以通过资金往来了解钱是从哪汇来的,但是却没办法查清是谁汇来的。刘汝尧只好通过犯罪嫌疑人的“诈骗专用”手机号和QQ号,逐一与有联系记录的人取得联系,核实有无上当受骗、受骗具体数额等情况。但是犯罪嫌疑人为了逃避打击,经常变更手机号或QQ号,不少受害人联系的记录已经无法查清。

其次是让受害人相信警方退还被骗款也非常难。不少受害人由于被骗钱不多,根本就没有报案。所以接到宝应警方通知领取被骗款的电话时,第一反应是你们就是骗子吧。刘汝尧只好逐一向他们解释公安机关的办案情况,千方百计取得受害人的理解和信任。甘肃平

凉的王海涛被骗了9500元,接到刘汝尧的第一个电话起初也是不敢相信。后来听说要报出自己的银行卡号,才能退还被骗款,甚至当成了一种新型的诈骗手段。刘汝尧虽然多方解释,也无法打消王海涛的顾虑,最后只好让他重新办理了一张空白银行卡,把被骗的9500元退还给了他。直到看到新银行卡上汇来的钱时,王海涛才相信宝应公安机关退还了被骗的钱。

还有近40人的被骗款没退还

由于不少受害人原来的电话号码、QQ号已经不再使用,也有的受害人联系了十多次也不接电话。每一个受害人至少要打上五六个电话,才能将事情解释清楚。因此退还被骗钱款的进展缓慢,截至目前才退还13位受害人被骗款40700元。刘汝尧笑着说,“退还被骗款虽然比较麻烦,但是也反映出群众的防范意识增强了,不会再轻易上当受骗了”。被问到还有近40人的被骗款如何退还时,该局刑侦部门负责人表示,“我们将加派力量,通过核实资金往来、通话记录、电脑资料等,认真核实每一笔被骗款,力争将追回的每一分钱退还到受害人手中。”

“他倒下后再也没起来”后续报道

近百人含泪送别好老师

当地教育系统将开展活动学习余世玉敬业精神



现场送别的亲友低头哭泣

昨天上午,扬州仪征市月塘镇中心小学门前的道路两侧,人群绵延了两三公里,从小孩到老人,大家静静守候默默流泪,为余世玉——扎根乡村小学23年的男教师送别。27日,现代快报对其事迹进行了报道。昨天上午8时30分许,其亲友、邻居、生前同事,还有一名他教过的智障学生等近百人赶来,含泪来到殡仪馆参加余世玉的追悼会。

送葬的路上,不少人看着灵车默送余老师最后一程,有的人还哭喊着:“余老师,一路走好!而他曾经教过的孩子们更是泪流万分。快报记者发现,当天最伤心的莫过于余世玉的妻子、儿子以及年迈的父母等长辈,因为他是家庭的顶梁柱,他走了,两个家的将来不知道怎么办?双方年迈的老人不知道该怎么生活下去?”

据了解,余老师是月塘中心小学不可多得的人才。他保持着学校的三项纪录:字写得最棒,每天到校最早,男教师中普通话最好。朝夕相处的同事惊闻噩耗,无不未语泪先流。悲痛之余,大家在空间、微博、QQ群里以文字寄托哀思,为他送行。“一个好男人,就这么丢下他的家人走了;一位好老师,就这么丢下他的学生走了;一位好兄长,就这么丢下他的兄弟姐妹走了;一切都来得那么突然,突然得让人无法接受。”

仪征市教育局办公室主任贾元表示,下一步他们将在全市教育系统开展学习余世玉老师爱岗敬业等活动。昨天举行的扬州市2013年教育十大新闻人物颁奖典礼上,当地教育部门表示,明年起包括乡村教师在内的全市所有老师将开始人人体检,年年体检。 韩秋文/摄

刮痧刮断患者肌腱 诊所赔了4500元医药费

刮痧、拔火罐等保健项目层出不穷。令泰州市民王晨梅(化名)没想到的是,一次刮痧,不仅没有达到保健目的,反而导致自己的肌腱受伤。经过法院调解,诊所赔了王晨梅4500元。

2012年11月25日,67岁的王晨梅因颈部、左肩疼痛到一家中医诊所就诊。诊所的医生检查后告诉王晨梅可进行推拿、刮痧治疗。刮痧时,王晨梅就感到肩部剧痛,刮痧后肩部的疼痛没有缓解。第三天,王晨梅再次来到诊所,医生给王晨梅用火针治疗,之后王晨梅感觉疼痛加剧。由于疼痛难忍,王晨梅来到医院治疗,医院诊断为“左

侧肩峰下滑囊钙化并感染、冠心病”,医院病历记载有“左肩肌腱部分断裂”字样。王晨梅住院花去医疗费9000多元。

看到病历王晨梅感觉很诧异,刮痧竟然能刮断肌腱,她找到诊所要求对方承担全部住院医疗费用。双方谈不拢闹到法院。法院认为,王晨梅在诊所治疗后又去医院治疗,医院住院病历记载有“左肩肌腱部分断裂”字样,说明中医诊所对王晨梅刮痧治疗不妥当。

经法院调解,双方达成协议,王晨梅医药费9000多元,双方各负担一半,中医诊所赔偿王晨梅经济损失4500元。 尤杏莲 尹有文

楼顶盖棚养鸽扰民,邻居吃不消

近日,淮安市民反映,在该市清浦区清棉小区北院,一栋六层居民楼的楼顶,加盖了60多平方米的两套“复式”,主要用来饲养鸽子,在这个小区已经有六年了,周围居民不堪其扰。

▶小区楼上的“复式”鸽舍



居民楼顶鸽棚搭了六年多了

搭建鸽舍的是小区七号楼一户人家。“这个棚子好久以前就搭了。”住在小区里的张阿姨回忆道,这个小区是2005年左右建的,之后两年左右,楼上的鸽舍就搭起来了。鸽子来的时候,他家里的人还没有住进来。

说到小区的鸽子,张阿姨抱怨说:“鸽子飞来飞去,老是有鸽粪掉下来,我们从这边路过都得小心天上掉‘炸弹’。”张阿姨说,有时候鸽舍还会产生异味。在张阿姨的带领下,记者顺着楼梯爬上了楼顶的鸽舍,在走道两侧分别搭建了两个鸽舍,其中一个还是上下两层的,大部分是空着的,有个鸽舍里面有20只鸽子,这些鸽子均带有脚环。

业主现在拆掉损失很大

“这些都是我自己养的信鸽。”养鸽的是杨先生,他表示自己在这里养鸽子已经有六年多了。杨先生介绍说,养鸽是自己的一个兴趣爱好,现在养了有200多只鸽子,“靠它们我得了100多个奖项。”说着他带领记者来到自家放置奖杯的房间。

杨先生说,每年自己在信鸽的饲养上就要投入几十万,“每年买鸽子就要花20万左右,平时还专门找人去打卫生,一个月给人家1500元。”

听说有人举报自家的鸽舍,杨先生有点着急,“我这个都搭了六年了,卫生也是特别注意的,要是现在拆我就损失大了。”

防违办正在协商处理

“根据相关规定,没有建设工程规划许可证的算是违章建筑。”清浦区防违办的工作人员表示,对新小区有关部门已经明确要求禁止违章搭建鸽舍,但是对老小区还是个遗留的问题。现在他们要求往年搭建的鸽舍“自生自灭”,但禁止再搭建,对于清棉小区这家的情况,他们将连同社区跟业主交涉。

“鸽舍确实存在不少年了,我们跟防违办跑了不少趟。”小区所属浦楼街道大庆社区的林主任表示,小区内也有市民来投诉卫生的问题,“我们跟业主也谈过了,要经常打扫,现在我们跟他谈的是至少一两天打扫一次。”林主任也坦言,对于鸽舍的老问题,他们也有几分头疼。“这次又跟防违办一起去跟业主沟通了,劝他能不能转移饲养场地,他自己也在着手准备。”

随后,记者从杨先生处得知,他准备给鸽子“搬家”。“老在小区的楼顶上养,其实不适合信鸽参加比赛,我准备在淮阴区渔沟镇那边弄点地,进行商业化的饲养,那边空间大,鸽子还好训练,不过还要一段调整时间。”

季金晶 文/摄

一元车费引发意外 车主赔了受伤乘客15万

一块钱和15万,差距悬殊。建湖县的老朱怎么也想不到,有一天,他会因为一块钱,而不得不赔上15万元。近日,这起纠纷在警方的调解下得到解决。

老朱今年50多岁,平时靠开电瓶三轮车拉客送货挣点钱。今年8月29日下午,夏女士骑的电瓶车车胎戳破了,无法行驶。看有人招手,老朱和对方谈好6块钱的运费,将电瓶车送到维修点。送到地方后,夏女士拿出100元给老朱找钱,并叫老朱只收她5块钱。老朱坚持说:“谈好了6块钱就6块钱”,就只找了夏女士94元,便转身上车了。

眼看着老朱驾驶电动三轮车就要走了,夏女士一着急,就追了上去。她抓住三轮车的右侧,边跑边

喊。突然,她一头摔倒在地,不省人事。随后,有人报了警。夏女士被120救护车紧急送往医院抢救。经过诊断,夏女士头颅严重受伤,一直处于昏迷中。

“这不是一起交通事故,而是一起过失致人重伤的案件。”警方经过进一步查证,最终锁定了肇事三轮车驾驶员老朱。“真没想到会因为一块钱,闯下这么大的祸。”老朱说起当天的事情,后悔不已,因为涉嫌过失致人重伤,老朱被建湖警方刑事拘留。

经过数十天的治疗,夏女士渐渐恢复了知觉和意识。随后,在警方的主持下,对双方进行调解,最终老朱赔偿夏女士医药费15万元。目前,老朱已被取保候审。 何伟 姜振军